

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Адыгейская ПРАВДА

Год издания 21

Пятница

18

июня 1943 г.

№ 84 (3382)

Цена 20 коп.

ВЕЛИКИЙ ПАТРИОТ

18 июня 1936 года претателями Родины, фашистами выродками, троцкистами и бухаринцами был злодейски умерщвлен гениальный писатель Алексей Максимович Горький. В его лице советский народ и трудящиеся всего мира потеряли бесстрашного борца за счастье человечества, друга угнетенных и обездоленных, непримиримого врача эксплуататоров и темных сил реакции.

Вся жизнь Горького, все его произведения пронизаны благородным чувством национальной гордости. Это великий пример служения возвышенным и благородным идеалам человечества: свободе, прогрессу, цивилизации.

В своем художественном творчестве и в общественной деятельности Горький всегда был пламенным патриотом своей Родины. Ей посвятил он лучшие страницы своих произведений, о ней сказали лучшие его, яркие слова.

В своих произведениях Горький отмечает прекрасные черты великого русского народа. Так, в ранней повести «Городок Окуров» устами мастерового Тиунова он говорит:

— «И скажу тебе от сердца слово — хороши есть на земле русский народ. Хорош, добротный, даровитый народ!»

Великий гуманист, беззаветно любящий свой народ, всю жизнь боровшийся за то, чтобы все люди могли быть счастливыми, Горький столь же сильно ненавидел тех, кто выступал против народа, был беспощаден к врагам трудящихся. В своей статье: «Если враг не сдается — его уничтожают» он поднял свой могучий голос за уничтожение лакеев фа-

шистов — троцкистских выродков, продавших Родину.

«Фашизм, — писал Горький, — по сути его, является организацией отбора наиболее гнусных мерзяксов и подлецов для порабощения всех остальных людей...». В первых же шагах фашизма писатель чувствовал, что смерть и кровь, ужас разорения и запустения несет он свободолюбивым народам. «Сколько городов, фабрик, заводов будет разрушено в пыль и прах, сколько будет потоплено прекрасно сделанных кораблей, испорчено земли. Будет истреблено множество детей» — воскликнул Горький с возмущением.

Непримиримый борец с фашизмом, Горький отдавал делу скорейшего его разгрома всего себя, все пламя своего прекрасного сердца, весь свой могучий талант гениального мастера слова. Он призывал трудящихся ненавидеть и беспощадно уничтожать фашизм.

До последней минуты своей жизни Горький не прекращал борьбы, — и погиб на посту от рук убийц, подославших к нему злейшими врагами советского народа — фашистами.

Сейчас советский народ ведет против фашизма борьбу не на жизнь, а на смерть. Это — битва за Родину, битва за свободу и независимость народов, за культуру и счастье людей — за все то, за что всю жизнь боролся Горький.

В эти суровые и грозные для нашей Родины дни, Горький особенно дорог и близок нам. Он учит беспредельно любить нашу Родину, трудиться на ее благо и процветание, а если нужно, то и отдать за нее жизнь. Советский народ помнит слова великого гуманиста: «Нужно истреблять врага безжалостно и беспощадно».

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 16 июня)

В течение 16 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Черном море потоплена немецкая подводная лодка, в Баренцевом море потоплены танкер и транспорт противника.

На Западном фронте наши части истребили до 400 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии уничтожено 3 орудия, минометная батарея, 5 пулеметов и огнемет противника. На одном участке разведывательный отряд Н-ской части ворвался во вражеские траншеи и уничтожил до 70 гитлеровцев. Захватив пленных, разведчики вернулись в свою часть.

В воздушном бою наши летчики сбили 3 немецких самолета.

В районе Жиздры противник силою до батальона пехоты пытался вести разведку боем. В начале гитлеров-

кам удалось потеснить наше боевое охранение и ворваться в передовые траншеи. Бойцы Н-ской части контрударом вышибли немцев из траншей и полностью восстановили положение. В этом бою уничтожено до 160 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Мценска с утра противник вновь возобновил атаки, пытаясь вернуть потерянные им населенные пункты. Захваченные в плен немецкие солдаты показывают, что им была поставлена задача любой ценой восстановить положение. Наши бойцы в течение всего дня отбивали жесточайшие атаки гитлеровцев и прочно удерживали занятые позиции. Нанесены серьезные потери в живой силе и технике трем батальонам противника. Огнем нашей полевой и зенитной артиллерии уничтожено 5 танков и сбито 4 немецких самолета.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ УНЕЧА, НОВОЗЫБКОВ, РОСЛАВЛЬ, ВЛАДИСЛАВОВКА

В ночь на 16 июня наша авиация дальнего действия совершила налет на железнодорожные узлы Унеча, Новозыбков, Рославль, Владиславовка. В результате бомбардировки разбито и сожжено много железнодорожных эшелонов противника.

Особенно крупные пожары и взрывы большой силы наши летчики наблюдали на железнодорожных узлах Унеча и Владиславовка. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА САРАТОВ

В ночь на 16 июня группа немецких самолетов пыталась совершить налет на г. Саратов. Через заградительный огонь к городу проникли одиночные вражеские самолеты, беспорядочно

бросившие фугасные и заграждающие бомбы. Возникшие пожары были ликвидированы. При отражении налета сбито 2 немецких бомбардировщика.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ИОСИФУ СТАЛИНУ

Съезд Союза польских патриотов в СССР с радостью констатирует, что несмотря на все препятствия, несмотря на все усилия врагов, Советское Правительство и Вы лично сохранили свое доброжелательное и дружеское отношение к освободительной борьбе польского народа, к делу восстановления в результате войны свободной, независимой и сильной Польши, а также к установлению дружеских отношений между нашими народами после войны.

Съезд Союза польских патриотов выражает горячую и искреннюю благодарность Советскому Правительству и Вам лично за Ваше согласие на формирование польской дивизии им. Тадеуша Костюшко, за всестороннюю помощь в ее формировании, а также за Ваше доброжелательное отношение к делу организации помощи польским беженцам и обеспечения их культурно-просветительных нужд.

Съезд Союза польских патриотов заверяет Вас и Советское Правительство, что поляки в СССР выполнят свой долг перед объединенным фронтом народов, борющихся с гитлеровской тиранией, в особенности же в том, что они выполнят свой солдатский долг и, борясь цепочкой к плечу с героической Брасовой Армией против немецких захватчиков, спасают кровью братство оружия и дружбу между польским народом и народами Советского Союза.

Глубоко убежденные, что упрочение польско-советской дружбы принадлежит к существеннейшим польским национальным интересам и отвечает так же интересам и желаниям Советского Союза, мы заверяем Вас, что не позволим мутить воды людям, стремящимся войти в единство между польским народом и Советским Союзом, приложим все усилия к укреплению польско-советской

дружбы, как необходимого условия восстановления нашей независимости и упрочения мира после победы над Германией.

Мы заверяем Вас, что не

пожалеем ни сил, ни жертв в войне с нашим общим врагом — Германией, пока не достигнем полной победы, полной капитуляции гитлеровской Германии.

Президиум Съезда:

Ванда Василевская

Берлинг — полковник

Анджей Витос

Францишек Купш —

контр-генерал

Якуб Парнас — профессор

Болеслав Дробнер — д-р

Антон Сивицкий —

полковник

Степан Ендриховский —

д-р.

Александр Клос.

Казимир Виташевский.

ЧЛЕНАМ ПРЕЗИДИУМА СЪЕЗДА ПОЛЬСКИХ ПАТРИОТОВ В СССР

Ванде Василевской, полковнику Берлинг,
Анджею Витос, Францишке Купш, проф-ру
Якубу Парнас, д-ру Болеславу Дробнеру,
полковнику Антони Сивицкому, д-ру Степану

Ендриховскому, Александру Клосу,
Казимиру Виташевскому

Благодарю Вас за Ваше теплое и дружеское обращение к Советскому Правительству.

Горячо приветствую Вас и Союз Польских патриотов в СССР, начавший успешную работу по сплочению своих сил и укреплению дружбы между народами Польши и Советского Союза.

Можете быть увереными

в том, что Советский Союз сделает все возможное, чтобы ускорить разгром нашего общего врага — гитлеровской Германии, укрепить польско-советскую дружбу и всемерно содействовать воссозданию сильной и независимой Польши.

Желаю Вам успеха в Ваших делах!

И. Стalin.

Витрины, посвященные памяти А. М. Горького

Городской парткабинет и областная библиотека организовали витрины, посвященные памяти великого русского писателя-революционера Алексея Максимовича Горького. В них отражается деятельность Горького, как патриота русской земли, непримиримого антифашиста.

«Нельзя победить врага, не научившись ненавидеть его всеми силами своей души» — этими словами самого

Горького открывается витрина в библиотеке. Здесь выставлены его произведения: «Если враг не сдается — его уничтожают», «9-е января», «Будем на страже», «Мать», Сборник публицистических статей и т. д.

Витрины содержат, кроме произведений писателя и его портретов, журнальные и газетные статьи о Горьком, цитаты из высказываний Ленина и Сталина о Горьком и другие материалы.

В ФОНД ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Колхоз им. Кирова, Куйжорского сельсполкома, Майкопского района, где председателем тов. Городничий,

засеял 4 га проса в фонд помощи семьям фронтовиков.

Ожередов.

ДАТЬ ЗАВОДАМ ТАБАКИ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Совсеменно и качественно закончили посадку табака колхозы им. Сталина (председатель тов. Ханахок), «Красный партизан», где председателем тов. Дорошенко, «13 годовщина Октября», «Путь к коммунизму» и многие другие колхозы Терешковского района.

Энергично завершают посадку табака 30 одно-гаектарниц табачниц колхоза «Власть советов», Майкопского района. Ежедневно по две нормы выполняют табачницы Гаша и Ашен Тарасьян. Качество их работы — образцовое.

Близки к выполнению плана колхозы Шовгеновского и Красногвардейского районов.

Задача руководителей колхозов своевременно обработать всю площадь, табаки образцово прополоть.

Наши заводы должны получить от колхозов табаки высокого качества.

Хорошо организованы работы

Колхоз «Победитель», Чернышевского сельсовета, Шовгеновского района, где председателем В. П. Гортько, одним из первых в районе закончил весенние работы. Полностью и своевременно выполнен план сезона всех культур.

Закончена первая прополка кукурузы, подсолнечника, и огородных культур, сейчас идет вторая прополка.

Полным ходом идут сеноуборочные работы. Вслед за косовицей организовано копение и складование сена.

Кузнец тов. Гладких качественно ремонтирует колхозный хлебоуборочный инвентарь. Каждый колхозник подготовил косы для срезывания хлеба вручную.

Е. Онищенко.

И. о. ответственного
Н. ТЕУЧЕЖ.